

2022年7月21日 星期四 壬寅年六月二十三

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线  
0451-84890110

国内统一连续出版物号:CN 23-0002

第24171期 今日8版 每份1.70元



## 习近平主席《论坚持人民当家作主》等四部著作繁体版在2022年香港书展首发

新华社香港7月20日电 习近平主席《论坚持人民当家作主》以及《习近平讲党史故事》《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》四部著作繁体版由紫荆文化集团旗下联合出版集团出版。7月20日,香港书展开展第一天举办了新书发布仪式。

《论坚持人民当家作主》收入习

近平主席关于坚持人民当家作主的重要文稿50篇,其中部分文稿是首次公开发表。《习近平讲党史故事》精选习近平主席讲述过的80余个党史故事,对故事的内容进行深入浅出的解读和阐释。《习近平关于注重家庭家教家风建设论述摘编》摘自习近平主席的报告、讲话、谈话、说明、答问等60多篇重要文献。《习近平关于尊重和保障人权论述摘编》分9个专题,摘自习近平主席的报告、讲话、谈话、演讲、贺信、指示等160多篇重要文献。

四部著作繁体版的出版发行,为香港社会各界深入学习习近平主席在庆祝香港回归祖国25周年大会暨香港特别行政区第六届政府就职典礼上的重要讲话精神提供了权威读本。(下转第七版)

# 省委常委会召开会议

许勤主持并讲话

本报讯(黑龙江日报全媒体记者 曹忠义 李国玉)7月20日上午,省委常委会召开会议,传达学习贯彻习近平总书记在新疆考察时的重要讲话精神,部署开展贯彻落实习近平总书记对龙江重要指示精神情况督导检查,分析上半年经济形势,安排部署下半年经济工作。

省委书记、省人大常委会主任许勤主持会议并讲话。

会议指出,习近平总书记在新疆考察时的重要讲话,思想深邃、内涵丰富,对完整准确贯彻新时代党的治疆方略、推动高质量发展、统筹发展和安全等作出了重要指示,我们要认真

学习领会、坚决贯彻落实。要深入实施固边兴边富民行动,发挥好自贸区、边境经济合作试验区等开放平台作用,打造向北开放新高地,推动沿边地区高质量发展,维护边疆长治久安。要铸牢中华民族共同体意识,实施民族团结进步创建提质升级行动,推进各民族交往交流交融,促进各族群众手足相亲、守望相助,共建美好家园、共创美好生活。要站在战略和全局高度,加大对口援疆工作力度,完善对口援疆工作机制,加强援疆干部人才队伍建设,为新疆高质量发展和长治久安贡献龙江力量。

会议指出,习近平总书记对我省重要讲话重要指示精神,是指导推动龙江各项事业不

断向前发展的思想引领和行动指南。习近平总书记指引的方向就是我们前进的方向、奋斗的方向,习近平总书记指出的道路就是龙江振兴发展之路、人民幸福之路。要把深入贯彻落实习近平总书记重要讲话重要指示精神作为长期重大政治任务,持之以恒深学细悟,坚持不懈笃行做实,打造贯彻落实习近平新时代中国特色社会主义思想的忠实践地。要全面开展贯彻落实情况督导检查,严格对标对表,逐条逐项扎实推进,不折不扣地把习近平总书记重要讲话重要指示精神落到实处。

会议指出,上半年,全省深入贯彻习近平总书记重要讲话重要指示精神和党中央、国

务院决策部署,统筹疫情防控和经济社会发展,千方百计稳增长,国内生产总值等主要经济指标增速高于全国平均水平,成绩来之不易。下一步要按照“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”的要求,坚持向经济建设这个中心聚焦发力,坚持稳字当头、稳中求进、进中求好,切实扛起稳经济的政治责任。要多措并举促进经济平稳运行,坚持抓招商扩增量,抓项目扩投资,抓企业增动能,抓流通促消费,全面提升经济发展质效。要加强经济运行调度监测,落实好企业包联制度,狠抓政策措施落实,奋战第三季度、决胜第四季度,确保完成全年目标任务。

## 满城欢歌精彩绽放 迷人哈夏魅力四射

“迷人的哈尔滨之夏”市民音乐嘉年华大幕开启



3版

## 引导企业创新发展 持续调整产业结构

哈市启动征集省重点新产品

本报讯(记者 张立馨)日前,市工信局开展2022年黑龙江省重点新产品征集发布工作。我省通过实施重点新产品征集发布,引导企业调整产品结构,不断提高自身创新能力和产业竞争力,推进创新成果转化及产业化,逐步提升我省制造业水平和竞争力。

省重点新产品是企业采用新技术原理、新设计构思研制生产的新产品,或在结构、材质、工艺等某一方面比原有产品有明显改进,从而显著提高产品性能或扩大使用功能的产品。省重点新产品应聚焦我省产业发展重点领域,符合国家产业政策与技术创新发展趋势;创新程度和主要性能指标达到行业先进水平,市场需求和应用前景广阔,具有较好的示范效应。

省工信厅将委托第三方机构对开发完成的新产品进行评价,并向社会发布。我省将通过实施重点新产品征集发布,引导制造企业创新发展,持续调整产业结构,推动重点行业提质增效。

线上线下一体化监管 创造公平有序市场环境 全市市场监管系统开展“红盾净网行动”

本报讯(黄铁路 记者 李佳琪)记者从哈市市场监管局了解到,今年上半年,该局深入开展线上线下一体化监管,助力市场主体数字化转型,实现全市市场监管系统三级联动,重拳出击,有力维护消费者合法权益。

为使“红盾净网行动”高效运转,市、区县(市)两级市场监管部门分别建立了会商议事机制、网络监测机制、执法办案机制。同时,市市场监管局印发有关通知,为“净网行动”顺利开展提供指导。“红盾净网行动”开展以来,哈市市场监管局加大对全市16万余网络交易市场主体的监测力度,发挥按需监测、精准监管优势,采取订单式定向监测,上半年开展网络监测21期,下派涉嫌网上违法线索179条,拓展了网上问题网下解决的新途径。

为创造公平有序的市场环境,哈市市场监管局持续推进“平台点亮”行动,引导平台和商户“亮照”,依法公示营业执照信息;引导平台和商户“亮证”,依法公示行政许可、备案、审查批准、强制性产品认证等信息;引导平台“亮规则”,依法公示平台服务协议和交易规则信息。上半年,通过“点亮”行动,全市共检查电商平台600余次,约谈电商平台17次、责令整改电商平台11次、关闭1家电商平台,网上监管效能进一步提升。同时,加强规范不同领域专项治理,针对平台发展现状,帮助企业解决发展难题;针对平台内经营者许可证缺失、超范围经营等问题,及时约谈企业区域负责人,督促平台加强对存量商户的证照排查,进一步压实主体责任。全系统共查办案件1551件,其中特殊食品、广告、餐饮、药品、医疗器械等各类网络违法案件98件。

下一步,哈市市场监管局将坚持“依法管网、以网管网、信用管网、协同管网”的工作思路,加强线上线下一体化监管,助力哈尔滨加快振兴发展。

# 废弃垃圾变能源 生态之城建花园

“光大哈电”固体废物综合处理厂年发电3.2亿度,够20多万个家庭用一年

本报记者 康福柱文/摄

走进光大哈电环保能源(哈尔滨)有限公司玉泉固体废物综合处理园区,绿树成荫,干净整洁,外人难以想象这是一个处理垃圾的地方。该园区是哈市目前最大的固体废物综合处理厂,在这里生活垃圾等通过焚烧发电转化成了清洁能源。

### A 全封闭运输生产

公园般的园区环境代表一种生活态度

人类生产生活过程中难免产生垃圾,“变废为宝”一直是人类的追求,也是人们对大自然、对生态的尊重。这些年,哈市一直努力破解垃圾处理难题,玉泉固体废物综合处理园区建成投用后,全面提升了解决城市生活垃圾处理能力。

“光大哈电”负责生产的副总经理金志刚介绍,玉泉固体废物综合处理园区于2020年开工建设,总投资14.05亿元,今年4月正式投用,实行24小时生产,日处理垃圾2250吨,占我市日垃圾处理量的一半,是我市目前最大的固体废物综合处理厂。

公园般的园区干净整洁,绿树成荫,办公区和生产区同在一栋大楼里,外人难以想象这是一个处理垃圾的地方。

工作人员介绍,垃圾运输车、残渣运输车都是全程密封转运,进出园区走单独的物流通道。因为采用先进的生产技术,虽然办公区和生产区同在一栋大楼内,



### B 城市“负资产”转化 绿色产业提升百姓幸福指数

金志刚介绍,玉泉固体废物综合处理园区年发电3.2亿度,向国家电网输送2.6亿度。他还算了一笔账,以一个普通家庭每月用电100度计算,园区输送的电量够20多万个家庭用一年,城市“负资产”变能源,有力地支援了国家建设。

进了经济社会可持续发展。

同时,该园区为哈市推进“无废城市”建设和打造“宜居幸福之都”打下了坚实基础。哈市通过推动绿色发展方式和生活方式,持续推进固体废物资源化利用,将固体废物对环境的影响降至最低,持续改善城乡人居环境,不断提升百姓获得感、幸福感、安全感。生产生活绿色可持续,生存环境宜居怡人,生态环境山清水秀的理想城市愿景正逐步成为现实。

## 哈尔滨市纪委监委 关于征集不良作风问题线索的公告

为深入落实省委、市委关于能力作风建设的工作部署,推动解决一批不良作风问题,现广泛征集相关问题线索,接受社会和群众监督举报。

来信地址:哈尔滨市道里区森林街35号市纪委监委信访室

举报网站:https://heilongjiang.12388.gov.cn/harbinshi/

举报电话:0451-12388

群众来访接待地址:哈尔滨市南岗区文昌街26号市信访局市纪委监委接待窗口

我的“七大都市”·走现场

Zou Xian Chang